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Megjelenik minden kedden egy ivén 
és az egyleti tagoknak Ingyen küldetik 
meg.

Nem tagok egész évre 2 írttal fizet
hetnek elő, féléves előfizetés el nem 
fogadtatik.

-------- -- vt -

Pénz*  éa értékküldemények a
HIVATALOS ERDÉLYI GAZDA KIADÓ-HIVATALÁHOZ, 

a lap szellemi részét illető közlemények az 
ERDÉLYI GAZDA SZERKESZTŐSÉGÉHEZ

czimzendŐk,

A hirdetési díjszabályzatot lásd az utolsó lapén
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Szerkesztő bizottság: elnök Vr. Berde Áron; Girsik János. Szabó Sámuel, Vörös Sándor, 
felelős szerkesztő: Gainauf Vilmos.

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS
AZ

1885-ik évi folyamára.
Az „Erdélyi Gazda“ 1885. tíj évvel XVII-ik folyamába lép, előfizetési ára egész évre csak két fo 

fint, féléves előfizetéseket nem fogadunk el.
Ezen előfizetési ár már elég olcsóra van ugyan szabva, de hogy a lapnak terjedése és épen azon kö

rökbe való eljutása, melyek vagyonilag korlátoltabb helyzetben vannak, még inkább biztosítva legyen: az erdélyi 
gazd. egylet igazgató választmánya támogatva a nmlgu földmivelési ministeriumnak tetemes anyagi segélye ál
tal, elhatározta, hogy községek, községi elöljárók, körjegyzők, lelkészek, iskolák és tanítók, 
valamint az erdélyrészi gazdasági és rokon egyletek tagjai az ,,Erdélyi Gazda“ 18.85. évi egész 
folyamát fél árban, azaz

ST fferfEríert
rendelhetik meg, ha ezen összeget legkésőbb 1885. január lló 15-éíg Kolozsvárra az „Erdélyi Gazda“ ki
adó-hivatalának czimezve és bérmentve beküldik. Egyes előfizetők erre nézve legczélszeriibben a postautal
ványt használhatják.

A pontos megrendelést annyival inkább kérjük, mert felesleges példányokat nem nyomathatunk és 
igy a későn jelentkezők csonka évfolyamot nyernek. «

Gyűjtőknek minden tíz egyszerre beküldött (akár 2, akár 1 frtos) előfizetés után egy-egy tíSZÍ’8- 
letpéldánynyal szolgálunk.

üly megrendelés, melyhez az előfizetési összeg mellékelve nincs, tekintetbe nem vehető. 
Lapunk iránya marad a régi, de tartalmának változatosságát újabb intézkedések által emelni törek-. 

szünk s midőn az önzetlen vállalat tömeges pártolását reméljük, egyszersmint teljes tisztelettel kérjük a t. 
gazdatársakat, szíveskedjenek az „Erdélyi Gazda“ törekvéseit becses szellemi Kczremüködéslikkei ÍS hat
hatósan előmozdítani, hogy e lap valóban az erdélyrészi ^azdaközönseg érdekeinek tolmácsa lehessen.

Olcsó hirdetési rovatunkat, mely a lap jelen olvasottsága mellett biztos sikert Ígér, ajánljuk a. 
.adók és vevők szives figyelmébe; egyleti tagok és előfizetők 25% díjkedvezményben részesülnek.

Kolozsvárt, 1884. deczember hó 1-én.

el-

Az-.,Erdélyi Gazda“ szerkesztő bizottsága.
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T a rt al o m : Előfizetési felhívás az „Erdélyi Gazdára“. — 
A kolozsvári (helyi) gazdasági egyesület felállításának indokolása 
Nagy Lajos. — A trágya mikénti alkalmazása. Nagy Jenő. — 
Egy I e t i,m o z g a) m a k: Vál. ülés 1884. decz. 9-én. — Egy
veleg: Értesítés. Legfelsőbb kitüntetés. „Gallus“. A csalamádé és 
egyéb zöldtakarmányok mivelési és savanyilási módjai. Gazdasági la
pok. Fűzdugványok eladása. Állatok vasúti szállítása. Hogyan lehet 
festett veres borban a fukszint könnyen felismerni? — Üzleti heti 
szemle. — Piaczi árak. — Hirdetések.

A kolozsvári (helyi) gazdasági egyesület 
felállításának indokolása *)

*) A kolozsvári földmives gazdáknak deczember.2t-én tartott 
harmadik összejövetelén adatott elő. Szerk.

Tisztelt közönség! A múlt vasárnapi összejövetel alkal
mával megígértem önöknek, hogy mai nap beszélni fogok, rész
letesen elmondom: miért szükséges Kolozsvárt egy helyi gaz
dasági egyletnek felállítása.

Eutiak elmondására jogosít azon körülmény, mely sze
rint, mint tudva van, magamnak van egy kis mezei birtokom 
Kolozsvárt, — s bár mellékesen — magam is igy folytatok egy 
kis gazdaságot s igy alkalmam nyílt évek hosszú során megis
merkedni az itteni gazdálkodási viszonyokkal s azon bajokkal, 
melyek a gazdálkodás terén nálunk mutatkoznak. De köteles
ségemmé is teszi szótanom az a mély meggyőződés, hogyha 
van számunkra is valami segély, valami boldogulás, azt nem 
várhatjuk mástól, mint önmagunktól, önmagunk által — az 
össze nem tartó erőknek egyesítésétől.

Minden egylet felállításával nemcsak az átalános, de fő
leg a különös szempontok határoznak. Ma két hete, midőn a 

- gazuíságí felolvasások kezdetüket vették, a kolozs-monostori 
gazdasági tanintézet érdemes igazgatója alaposan és tüzetesen 
beszélt az egyesülés és társulás hasznairól — mind e mellett 
engedjék meg nekem is, ha jelen alkalommal tárgyamra vonat
kozólag előbb némely átalános dolgot említek fel s csak azután 
térek a helyi gazdasági egyesület felállításának részletes indo
kolására vagy más szóval igazolására.

Egyesülésre már a természeti ösztön vezet. Ettől indít
tatva együtt él és munkál a hangya, a méh, a fecske, a juh és 
az őz, még a kártékony verebek, csókák és farkasok serege is. 
Az embert is családi, társegyesülésre a természeti ösztön ve
zette.

A mi az oktalan állatoknál ösztönszeriileg történik, s a 
mi előbb az embernél is ösztöuszerüleg történt — azt idővel a 
szükség bővebben kifejtette. Alakultak községek, államok s az 
államokban egyházak, egyházi rendek, hadseregek, ezéhek, tár
sulatok és egyletek.

Es e társulás, egyesülés az erők összesítése mindig czél- 
ra vezet. Az a sok hangya egyesitett erővel, mily hamar fel
épiti szélhányt lakhelyét, az a picziny méhsereg mennyi édes 
mézet tud összehordani köpüjébe? s hol két ökör nem bírja, 
ott a gazda négyet fog be s vígan megy a szántás.

A földmives mindezt Jálja, sőt többet is lát fájdalom. 
E i’ja, hogy a kártékony veréb, vagy csóka sereg miképen te
szi tönkre nehány nap alatt legszebb gabona termését. S ha itt 
épen nem is látja, de bizonynyal hallotta, hogy másutt meg a 

farkasok, vaddisznók nyájai minő pusztításokat visznek véghez. 
Éppen igy czélravezető az emberi erők egyesítése is. Az álla
mi egyesülés megadta a polgároknak a személy és vagyonbiz
tonságot, lehetővé tette a íöldmivelés, ipar és kereskedés kifej
tését, a tudomány, miveltség, ismeretek terjedését;hol az állam 
ereje elégtelennek bizonyult, olt eme czélok elérésében végte
len hasznos szolgálatokat tettek a társadalmi egyletek — mi
lyenék a Tudós és irodalmi társaságok, Muzeum egyletek, Kép 
zőmüvészetí társulatok, Gazdasági és iparos szövetkezetek — 
s hogy még az ellenkezőt is felemlítsem — még a rablók, tol
vajok is ott boldogulnak inkább, hol czéljaikra szövetkeznek, 
bandákat alakítanak.

De hogy közelebb szémléltessem a dolgot, felhívom önök 
figyelmét Kolozsvár városára. Itt is vannak egyesületek, szö
vetkezetek minden irányban és czélra. Itt székel az erdélyi gaz
dasági egylet, az országos gazdasági czélok előmozdítására. Itt 
van Muzeum egylet, irodalmi, művészi és természeti kincseink 
régiségeink összegyűjtésére és megőrzésére. Van itt természet
tudományi társulat, az ismeretek terjesztésére — van Nőegy
let, Árvaház, betegsegélyző egyesület, ipar és kereskedelmi tár
saság. Van egy sereg pénzintézet, zálog és bankház. Szóval 
egyesült és egyesül minden rend és osztály a maga szellemi, 
erkölcsi, emberbaráti vagy anyagi czéljainak kivitelére — csak 
mi vagyunk, mi kolozsvári gazdák önmagunkra hagyatva, az 
erők egyesítése nélkül tehetetlenül.

Mély meggyőződésem szerint nekünk is egyesülnünk kell 
ha a megsulyosodva s csak nem elviselhetlen földadó és szám
talan gazdasági bajok és nyomorúságok mellett élni akarunk, 
ha magunk és családunk vagyonát nem elveszteni, de megtar
tani vagy még gyarapítani is akarjuk. És ez egyesülés nem 
másban, mint egy helyi gazdasági egyletben történhetik.

És most itt van helyén tárgyamról részletesen szólani.

Egy gazdasági egylet felállítását követeli első sorban Ko
lozsvár tekintélye, neve. Városunk sok tekintetben haladást mu
tat. ütezái, téréi évről-cvre épülnek, csinosodnak, szépülnek. 
Nyert egyetemet, képezdéket, kereskedelmi, polgári és ipari os
kolákat. A társadalom is megteszi a magáét mint már emlitém 
részint emberbaráti, részint mivelődési egyletek alapításában. 
Mindenben haladás mutatkozik, egyedül a mezőgazdaság terén 
vagyunk elmaradva, sok tekintetben szemben a régebbi állapot
tal viszvaesve. Az ugarrendszer fennállásával öregek állítása 
szerint Kolozsvár határán több és tisztább gabona termett, a 
marhatenyésztés virágzóbb volt. Az ugarrendszer megszűnté
vel szabadabb lett ugyan a birtokhasználat, sőt talán a város 
területéhez közelebb eső birtokrészekben jobban is jövedelmez, 
mint azelőtt, hanem a távolabb eső dűlők termő ereje megcsök- 
kent, értéke veszített, a marhalegeltetés nehezebbé, sőt kíno
sabbá vált. Szóval a rendszer változtával egy csomó nehézsé
get, bajt örököltünk a nélkül, hogy itt, Kolozsvárt az újabb kor 
mezőgazdasági vívmányait is átvettük volna. Városunk jó hírne
ve is azt kívánja, hogy ez tovább igy ne maradjon.

De saját jól felfogott érdekünk is parancsolja értelmi, er
kölcsi, anyagi erőink egyesítését a gazdaság terén is s ez által 
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anyagi jóllétünk gyarapítását mezőgazdaságunk felvirágoztatá
sát etőmozditni.

Itt székel városunkban az erdélyi gazdasági egyesület. 
Áldásos működését jövőre fordítsuk saját hasznunkra is. De ezt 
csak úgy tehetjük, ha magunk is mellette mintegy fiók egyle
tet alkotunk. Ekkor használatba vehetjük a gazdasági ismere
tek terjesztésére szerkesztett lapját csaknem ingyen. Segélyül 
hívhatjuk jelesebb szakférfiait oktatásunkra, kertészétifjainkuak 
a gyümölcs oltás tanítására. A magas kormány által időnként 
szétosztásra rendelt kísérleti vagy nemes terménymagvakból mi 
is általa részesülhetünk.

Kolozsvár közvetlen közelében Monostoron az ország 
gazdasági tanintézetet állított fel. Szellemi és anyagi erővel, gé
pekkel, minta állatokkal. Valljuk meg őszintén, ennek se vettük 
eddig elé majd semmi hasznát. Csak éppen ezelőtt nehány hét
tel indított Kolozsvár közgazdasági előadója e tekintetben egy 
dicséretes mozgalmat, midőn éppen a kolozs-monostori tanár 
urak segélyével e gazdasági felolvasásokat rendezte, midőn egy 
mezőgazdasági iskola felállítását tervbe vette. Nos, ha mi egy
letet alkotunk tisztelt gazdatársak, én azt hiszem, hogy a gaz
dasági tanintézet, a mi segélyünkkel, közvétitésünkkel több 
eredményt vívhat ki, mint nélkülünk.

A gazdasági gépeket, azoknak használati módját a tisz
telt tanár urak bemutathatják, megtaníthatják ugyan, de nem 
adják ám nekünk. Pál vagy Péter sem szerezheti meg egyma
gára, s ha vállalkozó szerzi meg, az legalább is 100 perczent- 
tel dolgoznék a mi rovásunkra — tehát, hogy a hasznosaknak 
tapasztalt gépeket megszerezhessük és haszonnal alkalmazhas
suk nekünk e czélból is egyesülnünk kell. Ha egy nagyobb 
gépnek, p. o. cséplőgépnek beszerzésére talán módunk nem is 
lenne egyelőre, ezeknek kibérlése a csépeltetés módozatainak 
szabályozása által is sok rosztól megszabadulnánk. Mai rende 
zetlen körülményeink között a géptuiajdonos oda állítja gépjét, 
hol neki kényelmesebb; annyi százalékot vészén, mennyit tud; 
akkor távozik, mikor akar, nem tekintve arra, hogy ott még 
csépeletlen asztagok is maradnak. A szalma, a törek az meg, 
éppen zsákmányul esik a tolvajoknak, senki számba nem veszi, 
nem ügyeli s el is lopják szerencsésen, mire tulajdonosa útón
ná küldhetné. Ezen is csak egy egylet felállításával segíthe
tünk. Ez rendezheti a, cséplés módozatai! s közbeléphet a vá
rosi hatóságnál a gabóna és szalma biztonsága érdekében.

A ÍHizatermelés, különösen határunknak erre alkalmas 
talajában, földmivelőinknek tagadhatlan szorgalmas munkájá
val, ezelőtti esztendőkben jól fizetett. Most a földbirtokra ne
hezült su;,.os adó mellett a világverseny is nyakunkra jön, mint 
ezt Vörös Sándor igazg. tanár ur már említett felolvasásá
ban részletesen elmondotta. Ebből megint az a következtetés, 
hogy gazdaságunkban o!vterményekre is kell súlyt fektetnünk, 
melyek nagyobb jövedelmet adnak. Ilyen lenne a komló.

A komlótermelés erdélyrészi hazánkban mind nagyobb- 
nagyobb tért foglal. Segesvár, Keresztur vidékén a tőrökbuzát 
leszorította a Küküllő teréről. Kezdetben mesés árakon kelt — 
ma is jól fizetik. Egyesületi utón több sikerre való kilátással 
foghatnánk ennnk termeléséhez is.

garf.sag. agr., »^.8s.erteamartale»ífezlésre fordul, a fog. 
nagyobb figyelem. A marhatenyésztésre a mi gazdaközönséí 
gnnk is dicséretes figyelmet fordít. Ámde bajaink- Xt 

Takarmanytermelesünk kevés. Nevezetesen nem annyi hogy az 
igas marhák sok tekintetben káros nyári legeltetése megszün
tethető lenne. Legelőink rendezetlenek. Szóval volna itt is se 
gdendo, Es egyesített erővel mind e bajokon lehetne segitni 
Az egylet közben járhatna a városi legelők jobb módon rende
zése, esetleg bérlése, apaállatok beszerzése, az állatok biztosí
tása stb érdekében. .

A várossal mint törvényhatósággal szemben is volnának 
valami kivánhatóink, nem mondom követeléseink. Egyes határ
részek mezei jó és czélszerü utak hiányában vagyáén,nem 
(p. o. Kajánló völgye egy részen) vagy nehezen közelíthetők 
meg. Ott van p. o. a Gella és szenafüvek. Az első egyik leg
jobb búzatermelő dűlője gazdaközönségünkiiek, a másik pedig 
nemcsak a legnagyobb, de a leghaszonbajtóbb része is hatá
runknak. Mekkora előny lenne ezekhez a inai mérnöki szakér
telemnek megfelelő utakon járhatni.

Többet is mondok. Ez évben is határunkon a csóka és 
hörcsög millió számban ezerekre menő kárt okozott. A csókát 
lövöldözéssel pusztítói, kergetni kellett, a hörcsögök, egerek 
szaporodásai szintén gátolni. Ámdo én egyedül, vagy más igy 
egyedül mezei utat nem építhet, a csókát, hörcsögöt el nem 
pusztíthatja s ezek ellenében egy ember a törvényhatóságnál 
hiába kérelmezett. Hanem, ha mi gazdák egyesülten ajánlatba 
hozzuk a tanácsnak, törvényhatóságnak, hogy az‘ készíttesse 
meg a szükséges utakat, vadászok, pásztóiak által pusztitiassa, 
üldöztesse a csókát; az eleven mesgyék feJszántatása által ron
tássá össze az egerek és hörcsögök állandó tanyáját: én nem 
hiszem, hogy az együttes eljárásnak sikere ne lenne.

Még más okokat vagy czélokat is hozhatok fel gazdasági 
egyletünk felállítása melleit. Az ingatlanok változása sűrű, fáj
dalom, sok esetben árverés utján, s megveszik lelketlen embe
rek potom áron, mert a gazdaközönség, a szomszéd nem tud 
róla, nem járhat a törvényszéki rostélyos, fekete táblákhoz ol
vasgatni. De ha az árverési hirdetéseket az egylet a törvény
széktől. megszerzi, a maga körében nyilvánosságra hozza, én 
hiszem, hogy a venni akaró olcsóbban juthat hozzá s még az 
árverést szenvedő is drágábban adja el földjét.

Aztán éppen az árverések lehető csökkentése, a vagyon
szerzés könnyítése szempontjából a gazdasági egyesület idővel, 
megszilárdulásával felállíthat egy gazdasági hitelintezetet, mint 
telte azt. az iparos társaság és állíthat fel termcnycsaniokoii.it, 
miképen rendezett már több ízben 3Z ipartár.-ulat ipar-kiállítá

sokat.
íme tisztelt gazdaközönség ezeknek a körülményeknek, 

ezeknek a czéloknak szeumel tartásával hoztam javaslatba 
múlt 1883. évi márczius 4 én egy értekezleten a helyi gazda
sági egyesület alakítását, tettem ezt annyival inkább, mert en
nek szükségességét már a gazdaközönseg által kii.nldott úgy
nevezett balárbizottság átlátta, sőt 1880. nmrez. 14-én tartott 
üléséből szerkesztett és a tanácshoz beadott jelentésében kelői

termcnycsaniokoii.it


440

gazdasági egyesületté alakítását bejelenti. A mi azonban — 
mellékesen megjegyezve — nem történt meg. Nem, mert a ha
tárbizottság szemben a Simon Elek-féle javaslattal oly igények
kel és határrendezési javaslatokkal lépett fel, melyeket a tör
vényhatóság jóvá nem hagyhatott, ha csak azt nem akarta meg
engedni, hogy hatáskörében csorbittassék.

Az alakulást hivatalosan, testületileg nem lehetett tenni, 
annak létesítését magánúton, önkéntes társulás utján kellett 
megkísérteni. Az e tárgyban tartott további értekezletek ered
ménye lett az alapszabályok ama tervezete, mely nyomtatásban 
önök között is szétoszlatott.

Az ügy érdeme, városunk tekintélye és az alapszabá
lyokban foglalt czélok érdekében, melyeket én ez alkalommal 
részletesen előadtam, kérnem keli a gazdaközönséget, szíves
kedjenek a szabályszervezetet jóakaró figyelembe venni, min
den tartózkodás, minden gyanakodás nélkül elfogadni. A mitől 
talán fél a gazdaközönség — az nekünk nem lehet czélunk 
feladatunk. Mi nem háborgatunk senkit tulajdonában, mi nem 
akarunk kommasacziot. Ez nem is lehet Kolozsvárt vagy ha I 
végre is hajtatnék, nem vezetne czélhoz. Ugyanis Kolozsvár ha
tárán van szántó 7013 hold, rét és szénafű 9028 hold, legelő 
— nagyobb részben a város birtokában — és nagy tagokban 
4113 hold. A szántók és kaszálók birtokosainak száma légió, 
több mint 3000 s ezek közt alig 360 birtokos, kinek 10 hold
nál nagyobb birtoka lenne. Ilyen birtokviszonyok közt tagosi- 
iá'snák^ielyo nincs.

Félre lehat a tartózkodással gazdatársaink: egy helyi 
gazdasági egylet alakításában fogjunk kezet barátságosan. Az 
erők egyesítése minket is czélra vezet, s remélem eljön az idő, 
melyben megáldottnak mondják azt a perczet, a midőn Kolozs
várt is egy helyi gazdasági egylet megalakult.

Nagy Lajos.

A trágya mikénti alkalmazása.
Tudjuk jól, hogy a trágyázásnak czélja földünk ter

mőképességének előmozdítása,illetőleg,hogy vég
eredményül minél nagyobb termést nyerjünk.

Hogy azonban e czélt elérhessük, arra kell törekednünk, 
hogy a földünk termékenyítése végett kihordott trágyaanyag ter
mékenyítő hatásából lehetőleg semmi el ne vesszen és 
azt földünk számára minél inkább biztosítsuk.

Elvitázhatlan tény, hogy a trágyázás által lehető legna
gyobb eredményt akkor fogjuk elérni, ha kihordott trágyán
kat a kihordás alkalmával tüstént alá szán t- 
j uk. Ez által van legjobban biztosítva a trágya teljes értéke.

Ezen eljárást természetesen csak a szántás időszakában, 
a lel fagyának legelső felengedésétől, a fagyások ujabbi kezde
téig, teiiát rendesen kora tavasztól késő őszig alkalmazhatjuk.

Hogy pedig ezen eljárás kilünö hatását a lehelő legma
gasabbra fokozzuk, erre nézve azon, aránylag kevésbe kerülő, 
<le eredményében megbccsülhetlen módszer ajánlható a t. gaz
daközönségnek, hogy a trágyát a javítandó területre kihordva, 
azt gondosan, lehetőleg egyenletesen, széttereget

jük- ekkor az ekéket beállítván sekélyen alászántjuk, még
pedig azért nem mélyen, mert ha a trágya vastagon lesz 
földdel boriivá, akkor a levegő az alátakart trágyától elzá
ratván, az erjedés nem mehet kellőleg végbe, mi
nek következtében a trágya sok esetben megsavanyodik s így 
semmi jótevő hatása nem lesz azon veteményekre nézve, mely 
alá adatott.

Ha a földre kihordott trágya szalmás, mint ez sok 
esetben lenni szokottakkor igen czélszerü lesz, ha minden eke 
után egy gyermek munkást alkalmazunk, ki egy pálczikával 
vagy gereblyével a következő eke által elfogandó területről a 
trágyát a barázdába kaparja, úgy, hogy ez a rábo
rítandó föld által teljesen elfedessék.

Ezen eljárás által teljesen földünk kebelébe zárjuk az 
összes kihordott trágyaanyagot, míg ellenkező esetben a leg
gondosabb szántás mellett is megtörténik, hogy a trágya irt
ott fedetlen mara d, mi által illő anyagai elpárolgásának 
utat nyitunk vagy a mi igen gyakran megtörténik, — kivált ha 
szalmás trágyával dolgozunk, — az eke maga előtt felhalmoz
va messzire elhúzza s egy helyen halmozza össze, mi által a 
trágyázás s ennek következtében a termés is egyenlőtlen leenrl.

Az a kevés költség tehát, a mit egy 8—10 éves gyer
meknek föntebb jelzett munkájáért fizetünk, bőven kárpótolva 
leend s a ki egyszer megkísérli,bizonyára nem fogja többé ab
ba hagyni ezen előnyös eljárást.

Ezen eljárás azonban —mint már fentebb is emlitém— 
csak szalmás trágyánál alkalmazandó, mert a jól megporhanyult 
trágya különben is kellőleg befedetik szántás alkalmával.

Miután azonban kétségbevonhatlan az, hogy a gazdának 
télen át is trágyázni kell, sőt trágyájának zömét ezen idő alatt 
kell kihordania, mely idő alatt pedig a trágyának azonnali le- 
szántását nem alkalmazhatja: a trágyának földünkön télen le
endő kezeléséről is óhajtok szólani.

Tudjuk ugyanis, hogy a télen keresztül kihordott trágyát 
egyik gazda kupaczokba rakva, másik szétte
regetve hagyja a tavaszi szántás megkezdéséig.

Ezen eljárás közül nagyon sok oknál fogva határozottan 
az utóbbinak vagyis a szétteregetésnek adandó 
előny.

Ugyanis, ha a trágyát kupaczokba rakva hagyjuk föl
dünkön, az ott erjedésbe megy, illetőleg az erjedést folytatni 
fogja, mígnem minden haszon nélkül felemészti magát s nem 
marad ott egyéb, mint a felső részen kilugzott szalmás, közé
pén pedig a folytonos erjedés folytán illékony alkatrészeitől s 
igy javító hatásától nagy rész be ti megfosztott, 
porhanyó írágyaanyag.

A kilugzott termékenyítő rész természetesen a kupacz ál
tal borított kis földterületbe szivárog le, túlbőven megtrágyáz
ván azt, míg a földterület többi része a kupaczok széthányása 
alkalmával termékenyítő hatásától nagyrészben megfosztott trá
gyát kap; minek következtében szántóföldünkön buja növé
sű foltok támadnak; míg ha a kihordott trágya egyenlően 
szétteregettetik, ennek nem lesznek azon káros következményei, 
melyek a kupaczba rakott trágyánál előfordulnak, mert egyen-
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Jelesen lévén a trágya a földön elteregetve, feloldhatóré- 
szoi az eső és hóviz által kimosatva, egyenlően oszol
nak el a földben. Ha pedig száraz idő következik be, a 
trágya kiszárad ugyan, de változatlanul marad, hiányozván a 
nedvesség, nem erjedhet tovább, mint midőn egy tömegben fek
szik és kellő melegséget fejt ki; fagyos idő alkalmával nem lé
vén meg az erjedés tényezője, a nedvesség és melegség: szin
tén nem szenved változásomig a kupaczba rakott trágyánál az 
emlitett erjedést elősegítő tényezők működvén, az — mint 
mondva.volt — folyton erjed, minek következtében mind minő, 
mind mennyiségileg sokat vészit értékéből.

Költségkímélés tekintetéből is inkább 
ajánlható a szét tér eget és, mint a kupaczokba rakás, 
mert télen részint saját cselédeinkkel a nélkül, hogy más mun
ka hátrányt szenvedne, részint pedig — a mi fő — olcsóbb és 
könnyebben kapható munkásokkal teregettethetjük szét, mint 
tavasszal, midőn a munka több, a napszám drágább.

A trágya-szétteregetés hátrányául ugyan sokan azt hoz
zák fel, hogy nem czélszerü ezen eljárás azért, mert az igy el
teregetett trágyában lévő oldható anyagokat a télen bekövet
kezni szokott hó és esőviz kilúgozza, kimossa a 
föld hátrányára; azonban ez nem áll, mert tudnunk kell, hogy 
a mit belőle az eső és hóviz kimos, azt a talajba viszi le, hol a 
feloldott tápanyagok a föld elnyelő képessége folytán a növé
nyek számára vissza tartatnak.

Vannak mégis esetek, midőn az elteregctést minden elő
nyei daczára mellőzni vagyunk kénytelenek, mert pl. nem volna 
tanácsos ezen eljárást lejtős fekvésű földeken alkal
mazni, hol nagyobb esőzések vagy hó olvadás alkalmával a viz 
a trágyának nemcsak oldékony részeit, hanem sebes folyásánál 
fogva a trágyát is teljesen lesodorná. Meggátol
hatja továbbá a trágya rögtöni szétteregetését a talaj túl
ságos nedves állapota, mert ha az ily talajt trágyával 
befedjük, természetes, hogy nehezebben szárad ki s tavaszszal 
sokáig nedves marad, minek folytán a szántással— ennek kö
vetkeztében pedig a vetéssel — elkéshetünk.

Mellőzendő a szétteregetés még az igen taraczkos 
földön is, mert a taraczk annál gyorsabban fog fejlődni és 
elnyomja, vagy legalább túlnövi a hasznos növényzetet.

De azért ezen föntebb emlitett esetekben sem ajánlható a 
trágyának kupaczokba való rakása, hanem e helyett sokkal 
czélszerübb lesz a trágyát eg yetlen nagy rakásba hal
mozni össze a kérdéses földek közelébe, a mely halom az
tán földdel lehetőleg befedendő.

A trágyának ilyképeni kezelése mellett aztán biztosítva 
leszünk minden apadás ellen és elérjük azon czélt, hogy nem 
tápanyagaitól megfosztott, hanem azokat lehetőleg visszatartott 
trágyát fogunk földünkön szétteregetni.

Ily módon trágyánk — leszámítva némi illó anyag elpá
rolgását — eléggé biztosítva van; mégis, hogy ezen kevés 
veszteséget is lehetőleg alább szállítsuk, tanácsos ezen nagyobb 
halmokban lévő trágyát is, kivált magasabb fokú meleg alkal
mával, túlsókéig nem hevertetni, hanem mihelyt lehetséges 
szétteregettetni.

Tekintve azon fontos szerepet, melyet a trágya mezőgaz- . 
daságunkban visz, mindenesetre megérdemli, hogy annak he
lyes alkalmazásával behatóbban foglalkozzunk és e téren a he
lyesebbnek bizonyult módszert alkalmazzuk.

Debreczen. . Nagy Jenő.

Egyleti mozgalmak.
Választmányi ülés 1884. deczember hó 9-én.

Tartatott alelnök Szabó József elnöklete alatt; jelen vol
tak báró Jósika Sámuel alelnök, id. Lészay Ferencz, Szenko- 
wich Márton, Tóth Zsigmond, Pál Sándor, dr. BerdeÁron, Gir- 
sik János, Filep István, dr. Hintz György, egyl. pénztárnok ■ Mol
nár Sándor, egyleti ügyvéd; Gamauf Vilmos, egyleti titkár..

209. Elnök mindenekelőtt kegyeletes örömének ád ki
fejezést a felett, hogy a mai ülést azon helyiségben nyithatja 
meg, mely az egylet halhatatlan alapítójának, gróf Mikő Imré
nek elfogadó és dolgozó terme volt és midőn azt kívánja, hogy 
az egylet mindenkor boldogemlékü elnökének hazafias intentiói- 
nak szelleme vezesse, köszönetét mond gróf Pejacsevics Art- 
hurné gróf Mikó Anna őnagyságának, valamint a teljhatalmú 
jószágigazgató Tóth Zsigmond tagtársnak, hogy az uj egyleti 
szállást oly előzékeny készséggel átengedni sczéljainknak meg- 
felelőleg beosztani szíveskedtek — Tóth Zsigmond tagtárs őszinte ' 
köszönettel fogadván az osztatlan elismerést,^ kijelenti, hogy 
nekie is egyik forró óhajtása teljesült, midőn az^erdélyi gazd. 

egyletnek a tulajdonos grófné önagysága beleegyezésével ép- - — 
pen e házban adhatott szállást, melyhez szükebb hazánk annyi 
közhasznú intézményének első alapítása vagy üdvös fejlesztése 
fűződik és részéről is kívánja, hogy az e falak között adott lel
kesítő példa az utódokat is hasonló áldásos tevékenységre buz
dítsa.

2fO. A november 10-iki ülés jegyzőkönyve felolvastat
ván — a mainak hitelesítésére dr. Berde Áron, Girsik János és 
Páll Sándor kéretnek fel.

211. Elnökség jelenti, hogy a nagyenyedi vinczellér-ké- 
pezdei ösztöndíjak kezelésére az ottani polgármestert kérte fel
— helyeslő tudomásul szolgál.

212. Tisza László t. elnök tudatja, hogy a ref. convent 
ülései miatt a biai gépversenyen meg nem jelenhetett — tudo
másul szolgál.

213—220. Kertészeti szakosztály az udvarhelyi, maros- 
tordai, torda-aranyosi, alsó-fehéri, csíki, brassói és szolnok- 
dobokai gazdasági egyletek előterjesztéseinek tekintetbevételé
vel a nmlgu ministeriumhoz az erdélyi országrészben nagyban 
termelendő gyümölcsfajokról beadandó névjegyzéket bemutatja
— elfogadtatván felterjesztendő és lapunkban is közlendő lesz. j

221. Tekintettel a kiállítás ügyében teendő számos hiva- /
talos utazásra — egyleti titkár részére az 1885-ik évre is ál- / 
landó szabadjegy kéretik. /

222. Egyleti legény Bartha Imre szolgálatát 1885. ja- \
nuár 1-ével felmondja és egy havi kegydijat kér — uj legény I 
fogadásával az elnökség bizatik meg, a kegydij alap hiányában I 
meg nem adható. I
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223. Szerkesztő bizottság 1885-re a következő lapok elő
fizetését ajánlja, Pestcr Lloyd, Magyar Föld, Gyak. Mezőgazda, 
Nép Kertésze, Gazd. Lapok, Borászati Lapok, Gallus, Földmiv. 
érdekeink, Gyüm. füzetek, Mezőgazdasági szemle, Wiener Iandw. 
Zeitung, Pract. Landwirth, Weinlaube és Pomologische Monats- 
hefte — egyhagulag elfogadtatván, Girsik tagtársnak, ki az 
„Erdészeti lapok“ egy példányát díjtalanul ajánlotta fel, jegy
zőkönyvi köszönet szavaztatik.

224. Az „Erdélyi Gazda“ 1885-ik évi államsegélye iránt 
— a nmlgu ministeriumhoz kérés lesz intézendő.

225. Gámán nyomda a lap kiállítását 1885-re is az ed
digi feltételek mellett elvállalni hajlandó — a szerződés, a szer
kesztő bizottság által ajánlott változtatások figyelembevételével, 
megkötendő.

226. Szerkesztő bizottság deczember5-iki ülésének jegy
zőkönyve - helyeslő tudomásul szolgál.

227. Ministeriurn 50,448. szám alatt a biksvásáriások 
ügyében kiadott körrendeletét közli — lapban kivonatosan is
mertetendő.

228. Kolozsmegye alispánja 11,125. sz, alatt Göndöcs 
selymészeti röpiralait küldi meg — Roediger ny. alezredes úr
hoz teendők át.

229. Bécsi gazd. egylet mielőtt egy ottani komlóvásár 
életbeléptetése iránt további lépéseket tenne, az Erdélyben ren
delkezésre álló komlómennyiségről felvilágosítást kér — hite
les adatok beszerzése iránt a két komlótermelő egylet és a t. 
közgazdasági-előadó urak kéretnek fel.

230— 233. E. titkár jelentésed a kiállítási ügyeknek mi
kénti állásáról — helyeslő tudomásul szolgálnak.

234. Méhész-egylet az adományozott 30 drb. csemetéért 
köszönetét mond — tudomásul szolgál.

Hitelesítik: Szabó József,
Páli Sándor, „ egyleti alelnök.

Dr. Berde Áron, Ganiauf Vilmos,
Girsik János. egyleti titkár.

EGYVELEG.
Boldog újévet kíván

az „Erdélyi Gazda“ minden t. munkatársának és olvasójának 
a szerkesztőség.

— Értesítés. Az erdélyi gazdasági egylet kerté
szeti szakosztályáé hó 31-én azaz szerdán d.u. 5 órára ese
dékes ülését — tekintettel Sylvester estéjére — nem f o gj a 
megtartani. Kolozsvárt. 1884. deczember 29-érj. Az el
nök s ég.

— Legfelsőbb kitüntetés. A „Budapesti köz
löny,, 296-ik száma a következő legmagassabb elhatározást 
hozza: „Személyem körüli, magyar mínisterem előterjesztése 
folytán Báró Bánffv Ádámnak, az erdélyi gazdasági 
egylet alelnökének, úgy ezen minőségben, valamint a 
műipar terén is kifejtett közhasznú működése elismeréséül har
mad osztályú vasiíoronarendemet díjmentesen adományozom. 
Kelt Gödöllőn, 1884. évi deczember 10-én. Ferencz Jó
zsef, s. k. Báró Orczy Béla, s. k.“ — Azt hisszük, hogy 

egész gazdaközönségünk érzelmeit tolmácsuljuk, midőn a nemes 
bárónak e kin tűn tetéshez, mely a közérdeknek szentelt önzetlen 
munka némi jutalmáulakar szolgálni, őszintén gratulálunk és 
azt kívánjuk: „Ad multos annos!“

— „Gallus“ czimü, egyetlen baromfi és házinyul 
tenyésztési közlönyünket, mely Grubicy Géza ministeri 
titkár jeles szerkesztése mellett jelenik meg, a legmelegebben 
ajánljuk t. olvasóinknak szives pártfogásába. A baromfi tenyész
tés oly hasznos foglalkozás, melyre nálunk még kelleténél ke
vesebb súlyt fektetnek, azért egy ily gyakorlati irányú, talpraesett 
szaklapra, mint a „Gallus“ mellözhetlen szükség van. Az áb
rákkal díszített lapnak egész évi eiöfiizetési ára 3 frt, mely leg- 
czélszerübben póstautalványnyal Budapest VIII. vig-uteza 4. 
szám alatt a szerkesztőséghez küldendő.

—„Acsalamádé és egyéb zöld takarmányok 
mivelési és savanyitási módjai“ czime azon díszes kiállítású 
kötetnek, mely mint az országos magyar gazdasági egyesület 
könyvkiadó vállalata 1884—1886-iki cyklusának első munká
ja a napokban küldetett szét. A franczia eredetit LecouteuxEde 
irta, nyelvünkre pedig Ordódy Lajos, az orsz. gazd. egylet 
főtitkára ültette-át, kinek fordítását Wagner László mű
egyetemi tanár revideálta. E munka, mint az ahhoz csatolt, 
Korizmics alelnök és Ordódy titkár által aláirt előszó mondja 
, a franczia gazdaközönség 15 évi munkásságának eredményeit 
ismerteti, tehát teljes egészében tárgyalja a savanyítás kér
dését“; e kérdés pedig reánk nézve is nagy fontossággal bir, 
mint azt a marostordamegyei gazd. egylet érdemdús elnöke Báró 
Apor Károly is egyik jeles értekezésében kimutatta. — 
Fenntartjuk magunknak, hogy a fentjelzett munkáról alkalmi
lag még tüzetesebben szólhassunk.

— „Gazdasági lapok“ czim alatt az orsz. gazd. 
egylet ismét önállóan indítja meg újévtől kezdve az 1849 óta 
fennálló szakközlönyét, mely három éven át mint a „Magyar 
föld“ vasárnapi melléklete jelent meg. Azuj- régi lap szerkesz
tése Ordódy Lajos főtitkárra van bizva, kihez minden szak
mából a legjelesebb erők csatlakoznak, az irány- mint prog
ramijában ígéri tulnyomolag gyakorlati leend; elő
fizetési ára egész évre 8 frt, az egylet tagjai fél áron kapják. 
Örömmel fogadjuk a rég nélkülözött lapnak „feltámadását,“ — 
ámbár karácsonra esik — és kívánjuk, hogy az uj kezekben régi 
hírnevét, elismert tekintélyét mielőbb visszafoglalja. A deczem
ber 21. érői keltezett mutatványszám élénken és tartalmasán 
van összeállítva.

— Fűz dugványok eladása. A kolozsmonostori 
m. kir. gazd. tanintézetnél 1885. év tavaszán a következő ne
mes fajú füzdugványok kerülnek eladásra: Salix uralensis 
390,000 darab; S. purpurea 40,000 drb; S. canabica 10,000 
drb; S. caspina 10,000 drb; S. aurea 5000 drb; Lambertiana 
5000 drb. Ezeken kívül kapható még S. vinimalis és S. vitel— 
lina. Ezer darab ára a csomagolási költséggel együtt 1 frt 20 
kr. A szállítás minden esetben a vevőt terheli, megrendelések 
közvetlenül az illető intézet igazgatóságához intézendők.

— Állatok vasúti szállítása ügyében a nmlgu 
földmivelési minister a következő körrendeletét bocsátotta köz
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re:Minthogy az állatoknak vasúton való szállításánál az utóbbi 
időben oly gyakoriak az elhullási esetek, melyek a vasúti ko
csik tulzsufolása által okoztatnak; ennek elhárítása czéljából 

.szükségesnek találtam ez ügyet részletes utasítás által szabá
lyozni s az utasítás végrehajtásával a vasúti szemlélő bizottsá
gokat, egyetértve az illető állomás főnökökkel megbízni.

Az egy kocsiba rakható állatok maximális számát követ
kezőképen állapítom meg: Zárt kocsiba (nem párnázott) hat 
darab ló. Marha-szállitó nagy kocsiba 9 darab hízott ökör, 11 
drb sovány ökör. Marha-szállitó kis kocsiba 6 drb hízott ökör, 
8 drb sovány ökör. Emeletes nagy kocsiba sovány sertés 90 
darab, félhizott sertés 60 drb., teljesen hízott 8 q. raksúlyban 
legfeljebb 45 drb. Emeletes kis kocsiba sovány sertés 75 drb., 
félhizott sertés 46 drb., teljesen hízott 34 drb. A tenyész-álla- 
tok télhizottakkal veendők egy minőségűvé, ha már kifej
lődtek. Juhot nagy kocsiba lehet rakni 95 drbot, kis kocsiba 
65 darabot.

Megjegyzem azonban, hogy jogában áll a fentemlitett kö
zegeknek, tekintettel az állatok testalkatára és a szállítási vi
szonyokra, az egy kocsiba rakható állatok számát kevesbíteni.

— Hogyan lehet festett veres borban a 
fukszint könnyen felismerni? E czélt mi laikusok a 
legegyszerűbben úgy érthetjük el, ha egy mogyorónyi darabot 
letörünk a stearin (milli) gyertyából, azt 5 kanálni borba tesz- 
szük tiszta edényben (ha csak lehet üveg, vagy porczellán 
edényben, ha ilyen nincsen, akkor oly tiszta vasedényben, 
melynek fehér máza belül teljesen hibátlan) fölforraljuk, miköz
ben kissé kevergetni kell. Azután félrehúzzuk s kihűtjük. A ki
hűlt és megfagyott steariu darabkát kivesszük, tiszta vízzel a 
bortól jól lemossuk. Ha az a mosás után vörös marad, jele, 
hogy a borban sok fukszin van. Ha pedig rózsaszínt mutat, 
úgy szintén fukszinnal van ugyan a bor festve; de csak kevés 
van benne, és pedig minél világosabb a rózsaszín, annál keve
sebb benne a fukszin. A sárgás szin azt mutatja, hogy 
csak nyomá vá» ezen festanyagnak borban. Ha pedig 
fehér marad, úgy semmi fukszin sincs benne. (B. L.)

Üzleti szemle.
Gabona-árak.

Minimum és maximum: Budapest dec. 27.|Bécs decemb. 27.

Búza .... 7-45-- 8-25 írt 8-00- 9-30 frt
Rozs . . . 6-90 —- 7'15 frt 7 55— 8’30 frt
Árpa, takarmány . 6-40- 6 75 frt — _ — frt
Árpa, szeszfőzésre . 6-90-- 7 90 frt 725 — 8-25 frí
Árpa, seres . . 8-35-- 9-60 frt 8'50—10.00 frt

a ■ ■ • a 6-30- 660 frt 6-75 — 7-30 frt
Tcrökbuza . . 5 20— 5-30 frt 6-17— 7-70 frt

Bécsi marhavásár decz. 22-én. öszszes felhaj
tás 1607 drb és pedig 567 drb. magyar, 363 drb. lengyel és 
677 drb. német fajta, melyből--------drb. ökör, — drb.
tehén, — drb. bika és — db. bival. Árak 100 kilónként: 
magyar hizó 54—65 írt, lengyel 55 — 62 frt, német 54— 
65 frt, tehén 50—61 frt, bika 52—57 frt, bival 40—46irt. 
Lábán darabonként — — frtot fizettek.

Kőbányai sertésvásár dec. 26-én. (Az első 
magyar sertéshizlaló és kölcsönelőlegező részvénytársaság je
lentése.) A csekély felhajtások és hiány vásári árban az e heti 
üzleti hangulatra kedvező hatással voltak és áraiban általános
ságban emelkedtek.

Heti átlagárak: magyar vál. áru 260—320 klgr. 
nehéz 44'/2—46 krral, 180—240 kilogr. nehezek 43 */ 2—45 
kr.. Öreg 300 klgr. túli nehéz 42—43 kr, vidéki sertés 41 — 
—43 kr. Transitóban: szerbiai 40—43 kr., románia 40—47 
’/2 kr, tüskés — krral tiszta kilogrammonkint. Öszszes felhaj
tás: 3730 darab, összes elhajtás 9224 drb.

Bécsi sertésvásár decz. 22-én. Összes felhajtás 
— drb. és pedig 1420 drb. nehéz, 1762 drb. középnehéz és 
2980drb.süldő; melyből — drb. magyar, — drb. orosz
lengyel, — drb. szerb és — drb. oláh fajta. Árak 100 ki
lónként: nehéz 40—41 frt, középnehéz 38—39 frt, süldő 
40- 41 frt; szalonna és zsír 47—58 frt.

Felelős szerkesztő: GAMAUF VILMOS.
Hirdetések.

Eladó gesztenye. (i-i) g
A farsangi idényre 20 métérmázsa szelíd 

W gesztenye eladó, métermázsája 10'frt helyben, W 
vagy megrendelésre, kész pénz lefizetés mel- 

H lett Nagy-Bányán, vasúti állomás, 'a cső- 
gá magolás vevő költségén, úgy a szállítás is.

Nagy-Bái.jáf (20.) Kovács LŐl’incz.

Kívánatra árlapok és költségvetések bérmentve küldetnek.
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P I A C Z I ARAK.

A *-al jegyzett árak metermázsára ’vonatkoznak.

A heti vas á r E g f hectoliter 100 kilo 1 köb
méter 1 kilo

1 marha-tiszta elegy 1 török- szál-
helye napja búza buza rozs árpa zab buza széna ma tűzifa hús

k r a j c z á r o k b a n

Balázsfalva november 25 500 400 350 250 300 320 300 40
Bánfi-Hunyad november 4 700 550 550 — 300 600 —e — 250 44
Besztercze deczember 23 618 425 410 — 315 600 620 280 300 36

! Brassó deczember •26 560 380 360 350 210 300 320 180 250 40
Csik-Szereda deczember 24 700 550 400 350 225 500 225 70 200 30
Deés deczember 23 720 620 520 480 320 450 680 280 320 40
Déva* deczember 6 1005 835 785 — —. 790 220 120 300 40
Erzsébetváros deczember 27 600 450 400 — 250 400 300 180 250 44
Fogaras deczember 26 520 — 310 — 208 310 240 100 210 42
Gyula-Fehérvár deczember 27 630 575 430 — 265 410 350 135 260 46
Gyergyó-Szent-Miklós deczember . 27 '650 550 450 400 250 500 240 80 220 32

* Hátszeg deczember 23 480 450 500 450 300 340 120 8 280 36
Kézdi-Vásárhely deczember 16 580 445 360 340 215 480 400 100 300 36

! Kolozsvár deczember 25 553 — 394 — 229 390 450 220 300 48
Maros-Vásárhely* november 27 680 570 585 550 520 660 400 200 450 42
Medgyes deczember 24 575 475 365 — 218 315 185 90 240 44
Nagy-Enyed deczember 24 525 450 375 — 225 325 460 140 280 36
Nagy-Szeben deczember 23 510 390 350 430 210 330 190 140 325 44—46

i Nagy-Várad deczember 16 518 438 390 325 324 334 300 120 380 46
Segesvár deczember 11 620 450 350 — 230 380 160 120 240 40
Sepsi-Szent-György deczember 29 560 500 350 300 200 330 300 110 175 36
-Szsinosujvár deczember 29 520 440 380 — 240 450 240 70 240 40
Szász-Bégen deczember 23 461 332 362 — 220 462 340 230 250 40
Szász-Sebes deczember 24 670 525 420 350 225 395 210 115 240 44
Szászváros deczember 18 550 430 370 — 210 470 300 70 210 44
Székely-Udvarhely deczember 23 680 515 425 — 200 450 350 200 280 40

| Szilágy-Somlyó deczember 5 488 406 357 — 195 438 300 150 300 44 |
I Teke deczember 15 550 450 400 350 180 450 260 40 1200 32
1 Torda deczember 21 550 450 300 350 210 350 200 15 250 44

Árszabály tér szerint

s/t8 oldal

'16 (i luai

2/l6 oldal

1/
/IC oldal

teljes ára
'25% elengedés

teljes ára
25% elengedés

teljes ára
25% elengedés

teljes ára
25% elengedés

teljes ára
25% elengedés

Az „Erdélyi Gazda“ hirdetési díjtáblája.

szeri hirdetésnél bélyeggel együtt
f’frt I Kr |frt| kr |frt| kr fírt 1 kr | frt I kr | írt j kr | frt | kr I frt|kr í frt | kr S fit, kr

i 7 30 820, 90 >36 80 268 60 1100 401 127 201 149 — 170 80 192 ! 60l225 60
j 5 55 15! 90 ’28 05 52 35 76 65 97 20 114 — 130 80 147 60 173 !0
A 30 IO'1 90 |19 80 I36 60 53 40 67 20 79 — 90 80 (02 60 (20 60
l 3 30 8; 40 H5 30 j28 35 1 41 40 52 20 61 50 70 80 80 io| 94 35!
! 3 30 6 90 Í10 80 20 60 í 29 40| 37 20 44 — 50 80 67 60 68 60
! 2 55 j 40 8 55 fi 6 35 23 40Í 29 70 35 25 40 80 46 ■35| 55 35

0 30 1 3! 90 ? 6 80 12 60 17 40 22 20 27 — 30 80 35 60 42 60
1 80 3j 15 ? 5 55 11 35 5 14 40 18 45| 22 50 25 80 29 85j 35 85
1 30 2i 90 f 4 80 j 8 60 40 15 20j 18 —i 20 80 24 60 29 60
11 05 2 40 ’ 4 05 I 7 35 * 9 90« 13< 20S 15 75« 10 30* 21 60’ 26 10

Mellékletek 100 darabonként í forint 50 híjával számíttatnak.
A hirdetés szövegét a t. megrendelők minden külön díj né 1 kül tetszés szerint akárhányszor változtathatják. 

Egyletünk t. tagjai és lapunk t. előfizetői 25% vagyis egy negyedrész
, engedményben részesülnek, ha hirdetésük beküldésekor tagsági vagy előfizetői minőségükre hivatkoznak.

Nyomatott Gámán János örököseinél, közép-utcza Minorita-épület.


